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Niederschrift zur 1. und konstituierenden Sitzung des Ausschusses für die Betreuung 
von Geflüchteten und Asylbewerbern am 7. Oktober 2019 um 17.30 Uhr im Sitzungssaal 
des Ortsamtes Vegesack, Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 
 
Beginn:  17:30 Uhr 
Ende:   17:50 Uhr 
 
Vorsitzender:  OAL Heiko Dornstedt 
Schriftführerin: Maren Zilm 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses 

sowie Verpflichtung der Ausschussmitglieder  
2. Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 
3. Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 
4.    Verschiedenes  
 
Anwesende Mitglieder: 
 
Natalie Olejniczak 
Jochen Windheuser 
Iris Spiegelhalter-Jürgens 
Hans Riskalla 
Heike Spreche für Jannik Michaelsen 
Marvin Mergard 
Kyra Behrje 
Gordon Wirth (beratend) 
Brigitte Palicki (beratend) 
 
Es fehlt: 
Jannik Michaelsen 
Eyfer Tunc (beratend) 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses sowie Verpflichtung der 
Ausschussmitglieder 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Teilnehmer, sowie Frau De Gast (ehemalige Leiterin des Blauen 
Dorfes) und Frau Vollmer (Initiatorin der Ökumenischen Starthilfe Grohn). Die Damen sind  
aktive Mitglieder der Flüchtlingsinitiative. Herr Dornstedt eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
Konstituierung des Ausschusses fest. Die Beratung inhaltlicher Themen ist für den weiteren 
Sitzungsverlauf nicht vorgesehen. Die Einladung ist den Ausschussmitgliedern form- und 
fristgerecht zugegangen. Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen, 
die Tagesordnung wird wie vorliegend beschlossen. 
 
Die Ausschussmitglieder, die bisher noch nicht verpflichtet wurden, werden vom Vorsitzenden 
auf die Bestimmungen des Beirätegesetzes verpflichtet. 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 
 
Auf Grund des Wahlergebnisses liegt das Vorschlagsrecht bei der SPD.  
Frau Sprehe schlägt Herrn Windheuser vor.  
 
Beschluss: Herr Windheuser wird mit 1 Gegenstimme und 1 Enthaltung gewählt. 
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Herr Windheuser nimmt das Amt an und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 
 
Das Vorschlagsrecht obliegt der AFD. Herr Mergard schlägt sich selber als stellvertretenden 
Sprecher vor. 
 
Beschluss: Herr Mergard wird mit 4 Gegenstimmen und 1 Enthaltung als stellvertretender 
Sprecher abgelehnt. 
 
Herr Dornstedt kündigt an, bei der nächsten Sitzung die Wahl eines stellvertretenden 
Sprechers zu wiederholen. 
 
Herr Mergard meldet sich zu Wort und erkundigt sich, warum er von vier Mitgliedern des 
Gremiums als stellvertretender Sprecher abgelehnt wurde. 
Daraufhin gibt es keine Wortmeldungen. 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Verschiedenes 
 
Frau Sprehe macht auf die butenunbinnen Reihe zum Thema Geflüchtete in der letzten 
Woche aufmerksam. Zum Abschluss der Reihe berichtete Herr Dornstedt über Zeit, als das 
Blaue Dorf errichtet werden sollte und wie es sich zum Vorzeige-Projekt entwickelt hatte. 
 
Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. 
 
 
Ende der Sitzung 17:50Uhr 
 
 
 
 
 
Dornstedt           Zilm  Windheuser 
Vorsitzender           Schriftführerin  Ausschusssprecher    
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